



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 6 июня 2015 года, N 112 (6265)

Суббота

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## СТРАНА ОГРОМНЫХ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

# Молодые семьи обеспечены жильем

В регионах сдаются в эксплуатацию дома «Камолот»

По инициативе главы государства в республике уделяется особое внимание выявлению одаренной молодежи, поддержке инновационных проектов, творческих начинаний юношей и девушек, их социальных инициатив. Потому как главной задачей определено формирование гармонично и всесторонне развитого поколения, способного повести страну к процветанию, благополучному будущему.



Фото С. Норзинова



Активная молодежная политика — один из главных приоритетов нашего государства. Важным ее направлением является не только воспитание юного поколения достойными гражданами своей страны, но и сильная социальная защита. Так, с первых дней независимости в республике ведется планомерная

работа по обеспечению молодых семей жильем. Яркий тому пример — сдача в эти дни в эксплуатацию домов «Камолот», строящихся во всех регионах страны. Только в Кашкардарьинской области обладателями современных квартир стали более 150 молодых семей. — В прошлом году, согласно постановлению

Кабинета Министров «О мерах по дальнейшей поддержке в обеспечении жильем молодых семей, активно участвующих в общественной жизни страны», в регионе было начато строительство многоквартирных домов «Камолот», — говорит заместитель председателя областного отделения общественного движения молодежи «Камолот» Собир Мусульмонов. — Четырехэтажные дома с 48 квартирами

построены в Мубарекском, Шахрисабзском районах, возведен дом на 64 квартиры в городе Карши. Отмечу, что первыми новоселье справили в Мубарекском районе еще в начале мая. Одной из обладательниц комфортабельного жилья стала Рохат Рахмонова, председатель районного отделения детской организации «Камалак». Она со своей семьей до сих пор не

может поверить, что теперь живет в просторной двухкомнатной квартире. — Последние шесть лет обитали в родительском доме, где, помимо нашей семьи, проживали еще три, — говорит Рохат. — Поэтому не передать словами, насколько я сейчас счастлива. Наш новый дом расположен в самом центре города — до детского сада, всевозможных магазинов, работы — рукой подать. Конечно же, импонируют условия получения современного жилья, которое предоставляется по долгосрочному ипотечному кредиту сроком на 20 лет, в том числе с пятилетним льготным периодом без оплаты первоначального взноса. Искренне рада, что живу в стране, где молодым семьям уделяется такое большое внимание.

Конечно же, импонируют условия получения современного жилья, которое предоставляется по долгосрочному ипотечному кредиту сроком на 20 лет, в том числе с пятилетним льготным периодом без оплаты первоначального взноса. Искренне рада, что живу в стране, где молодым семьям уделяется такое большое внимание.

2 стр.

## СОВМЕСТНЫЕ ПРОЕКТЫ

# Результаты стратегического сотрудничества

В столице 5 июня состоялся симпозиум, посвященный дальнейшему укреплению сотрудничества Узбекистана и Южной Кореи.

В мероприятии, организованном в связи с 20-летием деятельности представительства Корейского агентства по международному сотрудничеству (KOICA) в нашей стране, приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за такие сферы, как внешнеэкономические связи, финансы, торговля, инвестиции, топливно-энергетическая отрасль, туризм, таможенная, здравоохранение, труд и социальная защита населения. Первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, министр финансов Рустам Азимов,

вице-президент Корейского агентства по международному сотрудничеству Чве Сонг Хо и другие отметили, что сотрудничество Узбекистана и Южной Кореи последовательно развивается по всем направлениям, важной основой которой является договоренность, достигнутая в ходе встреч глав двух государств.

Состоявшийся 27—29 мая текущего года государственный визит Президента Узбекистана Ислама Каримова в Республику Корея поднял двусторонние отношения на качественно новый уровень.

2 стр.

## ОТ СИЛЬНОГО ГОСУДАРСТВА К СИЛЬНОМУ ГРАЖДАНСКОМУ ОБЩЕСТВУ

# Социальное партнерство — залог эффективной работы

Буквально с первых дней независимости забота о детях и молодежи, поддержка их интересов, социальная защита семей, охрана материнства определены в качестве приоритетных задач государственной политики.

В стране создана целостная система государственных институтов по защите прав ребенка, развитая законодательная база, отвечающая национальным интересам, общепринятым международным нормам и стандартам. Республика Узбекистан одной из первых в странах СНГ ратифицировала Конвенцию ООН о правах ребенка в 1992 году, в 2008 году приняла Закон «О правах ребенка», реализуются свыше ста указов и постановлений правительства, ряд государственных программ.

современных методов диагностики, лечения и профилактики заболеваний женщин, детей и подростков.

Большой вклад в обеспечение прав, интересов женщин и детей, укрепление их здоровья вносят сегодня и негосударственные некоммерческие организации, которые активно участвуют в создании благоприятных условий для формирования здорового, гармонично развитого поколения. ННО страны осуществляют масштабную работу в реализации республиканских и региональных программ в сфере охраны материнства и детства, укрепления репродуктивного здоровья населения, а также совершенствования организационно-правовых механизмов социального партнерства в данной области. В этом им содействует Национальная ассоциация негосударственных некоммерческих организаций Узбекистана.

3 стр.

## ФАКТЫ ДНЯ

Процесс совершенствования подготовки магистерских диссертаций, углубления научно-исследовательских работ в банковско-финансовой сфере, их практическое применение рассматривался в ходе «круглого стола», организованного Банковско-финансовой академией Республики Узбекистан. Особое внимание уделено подготовке высокого класса специалистов, умеющих предлагать и внедрять современные методы корпоративного управления, являющиеся одним из основных факторов улучшения инвестиционного климата.

На проходящем в китайском городе Ухань чемпионате Азии по легкой атлетике спортсменки из Узбекистана завоевали две золотые медали. Не было равных нашей соотечественнице Светлане Радзивил, которая, показав лучший результат по прыжкам в высоту (1,91 см), принесла первое «золото» в копилку сборной. Еще одна представительница нашей страны — Екатерина Воронина, успешно выступив в семиборе, также поднялась на высшую ступень пьедестала почета.

Государственная акционерная компания «Узбекенилсаноат» и хокимият Наманганской области организовали бизнес-форум, посвященный развитию текстильной промышленности в регионе. В нем приняли участие представители коммерческих банков, руководители предприятий и организаций, субъекты частного предпринимательства. Было отмечено, что с начала текущего года в области вступили в строй 18 производств, пять из них — предприятия легкой промышленности. Большой интерес у участников мероприятия вызвали новые технологии и оборудование для отрасли, представленные отечественными и зарубежными компаниями.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

## ЭНЕРГЕТИКА

# Экономия ресурсов существенна, преимущество очевидно

Вопросы повышения энергоэффективности приобретают все большее значение для развития предприятия, отрасли и экономики в целом. Для решения этих задач разрабатываются и реализуются различные проекты по внедрению энергосберегающих технологий, замене морально и физически устаревшего оборудования на современное, позволяющее производить тот же объем продукции, расходуя гораздо меньше энергии.

Реализуемый в данном направлении проект «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» является одним из масштабных. Он осуществляется согласно постановлению Кабинета Министров Республики Узбекистан от 25 июля 2011 года «О мерах по реализации проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» с участием Международной ассоциации развития» совместно с Всемирным банком. Об этом говорится в ходе пресс-конференции, организованной Министерством экономики и Всемирным банком.

Проект, в рамках которого изначально предусматривалось привлечение кредита на сумму 25 миллионов долларов из

льготных долгосрочных ресурсов Международной ассоциации развития (МАР), стартовал еще в 2011 году. А исполнительным органом, ответственным за общую координацию и реализацию его компонента «Наращивание потенциала в сфере энергоэффективности и управление проектом», определено Министерство экономики Республики Узбекистан.

Кредитные средства МАР предоставлены путем открытия кредитных линий в коммерческих банках АКБ «Узпромстройбанк», ГАКБ «Асака» и АКБ «Хамкорбанк». Благодаря проекту, предусматривающему повышение энергоэффектив-

ности промышленных предприятий посредством разработки и внедрения механизма финансирования инвестиций, за последние несколько лет обновили свою техническую базу многие крупные промышленные предприятия страны.

Участники конференции особо подчеркнули тот факт, что, принимая во внимание успешную реализацию проекта, Всемирный банк в начале 2013 года выступил с предложением о предоставлении дополнительного финансирования в рамках данного проекта в размере ста миллионов долларов. В результате 12 июня 2013 года принято постановление Кабинета Министров Республики Узбекистан «О дополнительных мерах по реализации проекта «Повышение энергоэффективности промышленных предприятий» с участием Международной ассоциации развития».

3 стр.

## ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

# Обсуждено исполнение Государственного бюджета

В эти дни в комитете Законодательной палаты Олий Мажлиса предварительно рассматриваются итоги исполнения Государственного бюджета Республики Узбекистан в 2014 году и первом квартале 2015 года. Так, состоялась расширенное заседание Комитета по бюджету и экономическим реформам, посвященное этому вопросу. В нем приняли участие депутаты, руководители министерств и ведомств, специалисты, представители СМИ.

Как отмечалось, в стране осуществляются масштабные меры по дальнейшему углублению экономических реформ, модернизации производства, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, созданию благоприятной инвестиционной и деловой среды. В результате растут объемы внут-

реннего валового продукта, повышается благосостояние населения. Это можно увидеть и на примере обеспечения высоких показателей роста экономики и макроэкономической стабильности в прошлом году и за истекшие месяцы этого года.

2 стр.

## ЭКОЛОГИЯ

# Решать в масштабе всей планеты

Человек является лишь одним из множества элементов природы, потому не имеет права только потреблять природные ресурсы, не давая ничего взамен. Важнейшие положения о роли природы в жизни людей были сформулированы еще в конце XX века во Всемирной хартии природы.

Согласно им, человек должен приобзаваться знаниями, необходимыми для расширения его возможностей по использованию природных ресурсов, сохраняя при этом виды и экосистемы во благо нынешнего и будущих поколений. Вмешательство человека в естественные природные процессы в определенной мере связано с изменениями окружающей среды, которые могут оказаться необратимыми. Пагубные последствия перепад климата уже очевидны, а стихийные бедствия становятся все более частыми. Продолжается потеря биологического разнообразия, опустынивание поглощает все больше плодородных земель. Загряз-

нение воздуха, воды и морской среды ухудшает качество жизни. Исходя из всего этого решением Стокгольмской конференции ООН по проблемам окружающей среды в 1972 году 5 июня было объявлено Всемирным днем окружающей среды. В принятой на данной конференции Декларации были приведены рассуждения о сущности и причинах глобальной экологической проблемы, сформулированы принципы международного сотрудничества в области охраны окружающей среды.

Как отмечает Президент Ислам Каримов, на нынешнем этапе развития решение ряда проблем взаимодействия человека с природой не

может ограничиваться масштабами одной страны, их необходимо решать в масштабе всей планеты. Очевидно, что многие проблемы охраны окружающей среды от вредного воздействия хозяйственной деятельности человека носят глобальный характер и поэтому могут быть решены только на основе международного сотрудничества.

Главной целью охраны природы является, в конечном счете, установление гармонии между развитием человечества и благоприятным состоянием окружающей среды. Природа не признает государственных и административных границ, и усилия одной или нескольких стран не могут предотвратить экологического кризиса и дать ощутимые результаты в данной области. Понимание этих процессов диктуют тенденции и принципы охраны окружающей среды.

2 стр.





